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Rydym yn croesawu derbyn gohebiaeth yn Gymraeg.  Byddwn yn ateb gohebiaeth a dderbynnir yn Gymraeg yn Gymraeg ac ni fydd 
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We welcome receiving correspondence in Welsh.  Any correspondence received in Welsh will be answered in Welsh and corresponding 
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Eich cyf/Your ref  
Ein cyf/Our ref WQ85543 
 
 
Heledd Fychan AS 
 
Heledd.Fychan@senedd.cymru 

 
 
 

11 Gorffenaf 2022 
 

Annywl Heledd 
 
Rwy’n ymateb i’ch cwestiwn ysgrifenedig diweddar gyfeirnod WQ85543: Pa gynnydd sydd 
wedi ei wneud i wireddu prosiect Twnnel y Rhondda? 
 
Mae Llywodraeth Cymru wedi bod yn gweithio'n rhagweithiol gyda'r holl rhanddeiliaid dros y 
blynyddoedd diwethaf i fwrw ymlaen â'r prosiect hwn. Mae perchnogaeth y twnnel bellach 
wedi'i benderfynu a gellid ei drosglwyddo'n gyflym o'r Adran Drafnidiaeth i'r Sector 
Cyhoeddus yng Nghymru. Fodd bynnag, dim ond ar ôl i'r achos busnes manwl sy'n cael ei 
ddatblygu ar hyn o bryd gan Rondda Cynon Taf gael ei gwblhau a'r cyllid cyfalaf a refeniw 
angenrheidiol wedi'i sefydlu gyda'r cyllidwyr y gallai'r trafodiad hwn ddigwydd. 
 
Yn gywir   
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11 July 2022 
 

Dear Heledd 
 
I am responding to your recent written question reference WQ85543: What progress has 
been made towards delivering the Rhondda Tunnel project?  
 
The Welsh Government has been working proactively with all stakeholders over the last 
couple of years to take this project forward. Ownership of the tunnel has now been 
determined and it could now be transferred quickly from the Department of Transport to the 
Welsh Public sector. However, this transaction could only occur once the detailed business 
case currently being developed by Rhondda Cynon Taff has been completed and the 
necessary capital and revenue funding established with funders identified. 
 
Yours sincerely  
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